
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη άμεσης στήριξης των αγροτών της  
  Αιτωλοακαρνανίας, λόγω της πρόσφατης καταστροφικής 
  χαλαζόπτωσης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από την Αιτωλοακαρνανία, μεγάλα 
προβλήματα έχουν δημιουργηθεί στις καλλιέργειες της ελιάς και των 
εσπεριδοειδών, στη Σταμνιά Μεσολογγίου και σε άλλες περιοχές του Νομού, 
μετά από την πρόσφατη χαλαζόπτωση που σημειώθηκε το βράδυ της 
Πέμπτης 24/4/2025, πριν ακόμα προλάβουν οι παραγωγοί να συνέλθουν 
οικονομικά από τη ζημιά που προκάλεσε η χαλαζόπτωση του περασμένου 
Σεπτεμβρίου, η οποία επίσης κατέστρεψε τις ίδιες περιοχές. 
Μας επεσήμαναν οι προαναφερόμενοι ότι ο ΕΛΓΑ δεν καλύπτει τις 
καταστροφές κατά την ανθοφορία, καθώς αποζημιώνει μόνο την καταστροφή 
στον καρπό - και αυτό κάτω από πολλές προϋποθέσεις και περιορισμούς - 
αφήνοντας οικονομικά ακάλυπτο τον Έλληνα αγρότη, ο οποίος και δεν 
αποζημιώνεται στο σύνολο της καταστροφής που υπέστη και έχει ήδη 
αφαιμαχθεί εξαιτίας της υπερφορολόγησης και των υπέρογκων ασφαλίστρων 
που επωμίζεται. Θεωρούν επιβεβλημένο οι ως άνω την αλλαγή του 
αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ, ικανοποιώντας πλήρως την ανάγκη 
των αγροτών να αποζημιώνονται στο 100% των ζημιών, ώστε να παραμένουν 
στην παραγωγή, διατηρώντας το αντίστοιχο αναγκαίο εισόδημα. 
Εξαιτίας της δυσχερούς θέσης στην οποία έχουν περιέλθει οι αγρότες της 
Αιτωλοακαρνανίας και οι οικογένειες αυτών, ζητούν από την Πολιτεία: 
1) Την άμεση καταγραφή για το σύνολο των ζημιών στην ευρύτερη περιοχή. 
2) Αποζημίωση 100% των ζημιών που υπέστησαν, ανεξάρτητα από το στάδιο 
παραγωγής που βρίσκονταν οι καλλιέργειες. 
3) Αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση που 

να αποζημιώνει τους αγρότες στο 100% της ζημιάς - και στην παραγωγή και 

στο κεφάλαιο - για όλα τα ζημιογόνα αίτια. 
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4) Στελέχωση της υπηρεσίας του ΕΛΓΑ Αγρινίου με επιστημονικό και άλλο 
δυναμικό προσωπικό, πλήρως εργασιακών δικαιωμάτων, ώστε να 
καλύπτονται οι ανάγκες των αγροτών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να γίνουν αποδεκτά 
τα αιτήματα των αγροτών της Ημαθίας: για την άμεση καταγραφή των ζημιών 
που υπέστησαν λόγω της χαλαζόπτωσης, την άμεση αποζημίωσή τους, την 
αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ για την κάλυψη του συνόλου των ζημιών 
και τη στελέχωση της υπηρεσίας του ΕΛΓΑ Αγρινίου με επιστημονικό και άλλο 
δυναμικό προσωπικό, ώστε να επιτευχθεί η κάλυψη της απώλειας του 
εισοδήματός των παραγωγών προς όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




